

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El Congreso de Acción Católica y la Prensa

Anteriormente publicábamos las conclusiones aprobadas por la sección de Prensa del Congreso de Acción Católica recientemente celebrado en Madrid, con tan feliz éxito.

Tales conclusiones, digno complemento de la labor que realizaron las tres asambleas nacionales de prensa católica, establecen para ésta deberes y derechos de cuyo cumplimiento depende en grandísima parte la cristianización de nuestra sociedad.

Merece la pena de insistir machaconamente recordando en todas las ocasiones cual sea la voz de la Iglesia en punto tan trascendental.

La primera verdad que resalta entre las proclamadas en el Congreso es la de repetir que la Prensa no es una de tantas obras de Acción Católica sino el instrumento de todas ellas.

Cada una de esas obras ha de mirar, pues, al periódico católico, es decir al que acepta la censura de la Iglesia—garantía la sola eficiente, de rectitud de doctrina—como su órgano propio, su colaborador seguro, su amigo desinteresado.

Recíprocamente el periódico católico ha de estar siempre al servicio de esas obras y ha de tener en ellas sus lectores, sus propagandistas, sus adeptos más incondicionales.

A Dios gracias EL ECO puede enorgullecerse de esta cordialidad de relaciones que ha de esforzarse siempre en mantener cada día más intensa y más profunda.

Confiamos para ello más que en la virtualidad de nuestros trabajos, en el edificante espíritu de nuestros lectores que, llegado el caso, sabrían posponer deficiencias, personalismos y apasionamientos a las más altas miras de la institución. Basta que mediten sobre lo árduo y lo trascendental de nuestra misión de este instrumento de proselitismo maravilloso e insustituible para difundir esplendorosamente todas las obras sociales.

La traida de aguas

El día 21, se celebró en el Palacio de la Capitanía General la anunciada reunión del Comité Ejecutivo de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla que fué presidida por el Excmo. señor Capitán General del Departamento don José Rivera y Alvarez de Caceres.

Asistieron el Excmo. señor Alcalde de esta Ciudad Ingeniero Director de la Mancomunidad, Ingeniero de la Confederación Hidrográfica del Segura, señor Arévalo, alcaldes de Lorca y Totana y el Representante del Municipio de Murcia.

Laida y aprobada el acta de la sesión anterior el Secretario dió cuenta de la correspondencia oficial tramitada durante el presente mes, así como de la certificación que nombra Suplente del Representante del Municipio de Orihuela, a don Francisco Germán Ibarra, cuyo nombramiento es aprobado por unanimidad.

El señor Ingeniero Director, hace ciertas manifestaciones respecto de la pronta aprobación del Proyecto y ejecución de las obras relacionadas con el mismo, así como de cuanto

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

De Murcia ha venido para pasar las Pascuas con sus padres el virtuoso y aplicado alumno de aquel Seminario Francisco López Navarro.

—Han regresado de Madrid don Adolfo Quetcuti y su distinguida esposa.

—Ha llegado de San Fernando el alumno de Infantería de Marina don Francisco Martínez de Galinsoga y Rov.

—Ha regresado a Cádiz nuestro estimado paisano el Agente de Policía don José Vicente Galera.

—Ha pasado unos días en esta el Arquitecto don Joaquín Dicoente con su distinguida esposa.

—De Barcelona ha regresado el ingeniero don Manuel Cánovas y su distinguida esposa doña Adelia Menéndez.

—Del colegio de PP. Jesuitas de Orihuela, han venido los niños Alejandro Delgado y Eduardo Pérez Millá.

—Ha salido para Valencia la familia de nuestro Director don Jesualdo Soler.

—A su finca de los Jabatos se ha trasladado doña Ana Exea viuda de Conesa con sus hijos los señores de García Aldave, don Guillermo Conesa y sus nietos los señores de Gutiérrez.

—En su coche han regresado de Madrid las señoritas Adela y Emilia Wandosell.

—De Barcelona ha regresado doña Carida Dorda Viuda de Lara y su bella hija Caridad.

—A su casa del Plan han marchado don José Olliva su distinguida esposa doña Carlota Lamuel y sus hijos.

—Del colegio de huérfanos de la Armada han venido para pasar en Cartagena las vacaciones de Navidad los estudiantes Miguel y Juan Pardo Braquehio.

—Para pasar una temporada con su madre política doña María Velasco Viuda de Barco han llegado de Francia la viuda e hijas de don Francisco Barco.

—De Madrid han venido la bella señorita María Luisa Delgado Manzanares y su hermano don Luis.

—Hemos tenido el gusto de saludar al culto maestro nacional de La Alforra don Antonio García Sánchez, que se encuentra en ésta de vacaciones.

—De Barcelona, nuestro paisano don Juan García Sanes.

—De Ferrol ha llegado el tercer maquinista de la Armada delacorazado «Jaime I» don Víctor García.

—Ha venido con permiso de Pascua el alférez alumno de la Academia de Ingenieros del Ejército don Enrique García Salas.

NOTAS VARIAS

Ha sido nombrado Secretario del Ayuntamiento de Denia nuestro ilustrado paisano don Carmelo Martínez Peñalver, de cuyo cargo ha tomado posesión, Enhorabuena.

afecta al Presupuesto remitido a la Superioridad.

Fueron presentadas las cuentas del mes de noviembre, correspondientes a los Servicios Técnicos y Administrativos que merecieron la aprobación unánime del Comité.

Terminada la orden del día, se dió lectura al artículo 29 del Reglamento vigente para tratar de un asunto relacionado con el Municipio de Pilego.

—Ayer tarde a las 4, tuvo lugar en la Parroquia de Santa María de Gracia, el enlace matrimonial de la bellísima y distinguida señorita Inocencia Naranjo Martínez, hija del que fué Capitán de Infantería don Juan, con don Otto Löblich, Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército y de la Real Institución de los Funcionarios del Estado.

La novia vestía traje de crepón de seda blanco con aderezo y pendiente de brillantes, y el novio de etiqueta.

Bendijo la unión el Reverendo Cura Económico don Tomás Coliados; siendo apadrinados por el hermano de la novia don Juan, Oficial del Ejército e Inspector de la Sección de Vigilancia de la Exposición de Barcelona y doña Adelaida Ortega, Abellán, prima de la novia y esposa del Oficial del Ejército, con destino en la Subdelegación de Hacienda de esta Ciudad, don José Igual Martínez.

Dicho acto, que estaba concurridísimo se celebró en el Altar Mayor, espléndido y artísticamente iluminado siendo amenizado por una orquesta de selectos profesores.

Firmaron como testigos don Oscar Nevado de Bouza, Comandante de Infantería, don José María Párraga, Catedrático, don Hipólito Martínez Parra Comandante de Infantería, y don José Igual por parte de la novia; y don Augusto Sijestrón, Vice Cónsul de Suecia, don Harry Svensson Vice Cónsul de Noruega y don Lorenzo Paulsson, Secretario del Consulado de Suecia por parte del novio.

Terminado el acto se trasladaron los novios al Cementerio de Ntra. Sra. de los Remedios, depositando la novia el ramo de flores que ostentaba en la tumba de su muy querido y llorado padre (q. e. p. d.).

Los recién casados, a quienes deseamos feliz luna de miel, han salido para Alicante.

—Le ha sido concedida la Cruz de San Hermenegildo al comandante de Ingenieros don Antonio Navarro Serrano.

—Ha sido destinado a la Comandancia de obras de esta base naval el teniente coronel de Ingenieros don Enrique Vidal Lorente que se hallaba en situación de disponible en esta región.

LETRAS DE LUTO

Esta mañana a las nueve y media se ha celebrado en la parroquia de Santa María de Gracia un solemne funeral y misa de requiem en sufragio del alma de la que en vida fué virtuosa joven Miquela Martínez Romera.

Estos sufragios han sido costeados por la Asociación de señoritas Jóvenes del Roperío de S. Vicente de Paul a la cual pertenecía la finada. Este rango de compañerismo merece mil plácemes.

Información de Ejército

Se dispone quede afecto a la circunscripción de reserva de Murcia el alférez de Complemento del regimiento Cartagena don José Arce Quintero.

—Se destina al teniente coronel de Ingenieros don Manuel Hernández Alcalde, de la Comandancia de obras de la base naval de Cartagena al primer regimiento de ferrocarriles.

Conferencia de la tarde

(Servicio telegráfico de nuestro corresponsal en Madrid)

Disposiciones de la Gaceta

Madrid.—La Gaceta publica los anunciados decretos prohibiendo la asistencia de los niños menores de catorce años a las corridas de toros y a los espectáculos de boxeo.

Inserta la disposición creando la Junta para el régimen y administración de las obras que se realicen en el templo del Pilar.

También publica Real orden disponiendo que se recuerde a los gobernadores civiles que exciten la inexcusable obligación de los Ayuntamientos de disponer de un matadero destinado al sacrificio de reses para el abasto.

El empréstito en oro.— Lo que dice Estella

Madrid.—El marqués de Estella, que anoche despidió al Embajador de Francia, ha manifestado respecto al empréstito en oro que no ha costado más gastos de comisión que unos dos millones escasos.

El empréstito ha obedecido a poder salvar con oro nuestros compromisos sin necesidad de comprarlo ni exportarlo evitando de este modo el agio.

Cuando hace años vimos subir la peseta hasta pasar los 27 enteros de la libra la vanidad nacional nos hizo soñar alcanzar la paridad con las pesetas.

El oro es un instrumento comercial caro para luchar con francos belgas, y francos franceses y libras estabilizadas bajo precio.

El acierto estaría entonces en comprar libras y dólares al tipo de 27 a 30 la libra forzando el alza de ésta moneda.

Después de otras aclaraciones tan francas como explícitas el marqués de Estella siguió diciendo:

Contra Calvo Sotelo se ha desartado la pasión política y la natural ignorancia del vulgo, pidiendo su dimisión y poco menos que su cabeza. Pero yo no perdí la mía.

El ministro de Hacienda me puso la cartera a mi disposición. Mas el Rey no hizo caso, pues significaría una desmoralizadora catástrofe financiera y el fracaso de este empréstito queha sido un remedio alcanzado para la grave enfermedad que nuestra vanidad nacional nos acarrea y sería una amplia brecha en la muralla que defendiendo.

Respecto al cambio de régimen, añadió que al abrirse la Asamblea en Enero se conocerá el programa político del año próximo.

ximo que ahora está en estudio y se podrá vislumbrar la nueva forma que proponemos para alcanzar la normalidad constitucional.

El Santo de la Reina

Madrid.—Con motivo de celebrarse hoy el Santo de la Reina los edificios públicos están engalanados.

Los álbumes colocados en Palacio se cubrieron de firmas de todas las clases sociales.

La Soberana ha sido felicísima.

Sobre el desarme naval

Paris.—El «Petit Parisien» publica un artículo en el que al mismo tiempo que hace observar la imposibilidad de que Francia acepte el punto de vista italiano con relación al desarme naval, estima que el Gobierno francés soamente podría suscribir una fórmula de paridad hasta el límite máximo y superior ya fijado, que concediera a Francia un tonelaje global suficiente para sus necesidades, dejando a Italia en libertad de alcanzar este mismo tonelaje.

El mismo periódico sugiere la conveniencia de concertar una inteligencia previa con Inglaterra e Italia, a la cual pudiera adherirse España para garantizar la seguridad del Mediterráneo.

Accidente en el vuelo Inglaterra-Australia

Tripoli.—El aviador neozelandés Chichester que intentaba el vuelo Inglaterra-Australia se vió obligado a aterrizar en unas salinas, quedando averiado el avión.

Beatificación de un mártir escocés

Roma.—Con el acostumbrado rito se ha celebrado la beatificación del mártir escocés Cigivie, jesuita.

Por la tarde el Papa descendió seguido de los cardenales, para venerar al nuevo beato.

Asistieron a esta solemnidad la familia Real, diplomáticos y romeros españoles.

Hallazgo de un cadáver

En la playa del Portús ha sido hallado el cadáver de un hombre sin la cabeza y cual se estado de descomposición.

No se ha podido identificar el cadáver, suponiéndose sea el de algún obrero de los que en dicho punto embarcan para trabajar en las fortificaciones de Cabo Tifoso.

Interviene el Juzgado de Instrucción.